
令和３年１０月２１日開催　障サ協 第３回 研修会（児童部会研修）
令和３年度制度改正において再確認しておくこと
～障害児通所支援事業所における報酬体系等の理解を深めるために～
受講者の感想より
■講義「令和３年度制度改正において再確認しておくこと」について
[bookmark: _Hlk81835573]・実際に口頭で説明していただく事でハンドブック等を読むより理解ができ、とても良かったです。
・知りたいテーマだったのでとても勉強になりました。細かな部分でわからないことだらけで、実際これはどうなんだ？　これは？　と聞きたいことがたくさんありました。
・児童指導員等加配加算の対象資格に手話通訳士及び手話通訳者が追加されたことは新しい情報でした。
・制度改正については、複雑なので、改正された時は今回のような説明があると良いと思う。
・「よくある質問」は分かりやすかった。
・説明が分かりやすく、再確認することができました。利用児童数が年々増加していることは、支給決定している立場からも実感しております。早期に療育を開始することの必要性が言われている中、事業所のサービスの質の向上に期待しています。
・この度のようにリモートでも良いので、注意点を教えていただけたら考え方に気づくことが出来ると思います。

■情報交換について
・他事業所さんの現状や取り組みを聞く事ができ参考になりました。とても参考になる分、もう少し時間があればとも感じました。
・自分だけがわからないのではなく、日々みんな悩んでいるんだなということがわかり、心強くなりました。時間も限られていて、聞きたいことの答えがないままだったのがとても残念でした。
　でも、現場の声を伝えてくれるような場所があるんだということがわかり、これからもいろいろな研修に参加してみたいと思いました。
・情勢的なこともわかるけれど、現場の困り感や現実問題をこれからも伝えていけたらいいと思います。
・様々な事業所が自分と同じような悩みを持っていることに少し安心した。
■研修会全体のについて
・リモート研修は業務に支障をきたさないのでありがたいです。
・加算について、事務について、なども学ぶ機会がほしい。
・制度改正について再確認できたことは大変有意義でした。ありがとうございました。
