参加者の声
■講義について
・制度についてご説明ありがとうございました。
・また行って下さい。
・わかりやすく解説してもらえてよかった。
・A型のスコア表の変わり方、その狙いなどがわかった。
・障害福祉サービスの全体像がよくわかった。
・普段報酬に関わらない業務なので、新鮮な内容だった。
・報酬改定の背後にある国の考えがよくわかってよかった。

■グループワークについて
・同サービス事業所間でも課題となるポイントが違い、参考になった。
・他事業所の方の取り組みがお聞きでき参考になった。細かな不明点を確認することができた。
・人員不足がどこの事業所でも課題である事がわかった。支援をする人が不足することは今後の大きな問題だと思います。
・グループ分けがサービス毎にある程度まとまっていたため、意思や思いがまとめやすいと感じた。制度改定の一年後のフィードバックがあっても良いと思う。
・グループワークふりわけが良く、とても学ぶ事が多かったです。
・工賃、人員のバランスのとり方など勉強になった。
・B型の人が多く、Ｂ型の情報がいろいろと知ることが出来て勉強になった。
・福祉の処遇をお願いします。
・理解が難しい部分があったが、例など具体的な話を聞くことが出来、疑問が解消されたので良かった。
・グループの人といろいろな問題点の共有、アドバイスをいただいてよかった。
・報酬や加算等を日常的に扱っている人は見ているものが違うと感じた。
・サービスが同じ施設同士で情報の共有を得ることが出来、勉強になりました。
・それぞれの方の思いが聞けて良かった。
・いろいろな意見を聞けてよかった。
・他事業所との悩みを共有できよかった。当法人の悩みとして人件費の捻出があります。物価高、賃上げの時代の中、給付費は増えず賃上げが難しく、福祉の貴重な人材が他職種に流出している現状です。現在の処遇改善加算ではまかなえません。福祉を守るため、よろしくお願いします。
